



志愿者手记:

那一刻我“独享”了中国选手胜利的信息



志愿者和中国运动员合影留念

经过多次线上课程和一次比赛场馆内的实地培训,志愿者的前期准备工作总算是完成了。随着2020东京奥运会的开幕,志愿者们也开始按照排班参与到相应的比赛与活动中。因为新冠肺炎疫情的缘故,绝大多数的比赛场次都以无观众形式进行,因此我也从原定的Event Service(赛会服务)调整成了IF Service(内场服务)。

我负责的场馆是位于墨田区的两国国技馆,从我住的地方过去需要乘坐一个半小时的电车才能抵达。2020东京奥运会期间,这里主要进行拳击各级别的比赛。预定的集合时间一般是第一场比赛开始前两小时。正式开始工作前,几个队伍的志愿者先在准备室集合,先

签到确认每个细分项目的人手情况,然后同组的志愿者们互相自我介绍并前往工作区进行最后的岗前培训。

第一次志愿服务工作,我主要负责人员流动控制。因为IF区域已经是内场,比赛开始后基本不会有其他人进入,所以大部分时间都比较空闲。正百

无聊之际,另一组的组长Afshen过来和我闲聊了几句,这也为之后我工作的“升级”埋下了伏笔。

第二次进行志愿服务工作时,刚结束岗前培训,Afshen就匆匆走来问我能否加入FOP(有关比赛场地内服务)小组顶替一位缺勤的志愿者。FOP队伍直接在拳台附近工作,直到比赛开始时,我都难以相信奥运会的拳击比赛就发生在我的眼前。尽管没有观众入场,但是看台上有不少亲友团为选手们加油打气,喊口号的、打节拍的、唱歌的,热闹非凡。选手、教练还有他们的后勤服务团队过去5年的心血,就凝聚在一场比赛三个回合的短短9分钟内。

第三次工作前,从赛程表得知当天有中国选手的

比赛,一顿软磨硬泡后我终于得到了近距离观看中国健儿拼搏的机会。我的任务是将裁判判定的结果从技术台传递给解说台。比赛即将结束前,我已迫不及待地等候在技术台旁。看着工作人员飞快地在Winner(获胜方)那一栏写下“CHN”三个字母,我便第一时间拿起结果表,快步走向解说台。那一刻我“独享”了中国运动员获胜的消息。完成本轮工作之后,我奔向选手准备区,正好在通道中“偶遇”了中国运动员并合影留念。

这个夏天,在东京,我收获了一段完美的奥运会志愿者记忆。祝愿中国的运动员们越战越勇,突破自我,收获属于他们的佳绩。

(中国驻日本大使馆)

旅法侨领池万升去世

□ 曾小威



池万升先生

据法国华侨华人会发布的消息,著名旅法爱国侨领、企业家、该会永远名誉主席池万升因病医治无效,于2021年8月24日在巴黎去世,享年62岁。

1959年,池万升出生于浙江省温州市平阳县鳌江镇,1980年移民法国。

其实,池万升的爷爷就是早期华侨,1937年去往法国,由于抗日战争的爆发,与中国的家人失去了联络。之后,池万升的爷爷在法国重组了家庭。抗日战争结束后,爷爷与家人取得联系,又返回了中国……

因为家庭的关系,池万升注定与千里之外的法兰西土地有着不解之缘。

1969年,二叔戴碧华为照顾母亲决定返回法国。他和池万升的父亲商量,希望带侄子池万升去法国生活工作。但因为父亲觉得池万升年纪太小,不舍得他去那么远的地方,所以未能成行。

1980年,已经20岁的池万升在工艺美术厂里已经是一把好手,有了立身之本,二叔戴碧华再次提出让池万升跟他到法国见世面,父亲这才答应。

池万升来到法国后住在叔叔的家里,并在他的小工厂里打工,学做手袋。没过几年,他自立门户,有了自己的家庭小作坊式的工厂。

最初,池万升的目标是成为“万元户”,通过日复一日的努力工作,这个目标没

多久就实现了。而那时的池万升,想法发生了改变:在这片法兰西的大地上,中国人照样可以干出一番事业。

1989年,池万升成立了公司,名叫“KATANA”。他的工厂仍在生产皮具,以劳动赚钱始终是最初的阶段,于是他将自己的事业逐步从生产转型为批发。

为了打开在市场上的知名度,他注册了“KATANA”商标,做起自己的品牌,并在业内赢得了一定声誉。

然而,品牌面临的最大问题就是,中国人的产品虽然受欢迎,但是一直处于中低端产品,与法国当地拥有百年历史的品牌仍然无法相媲美。

2001年,池万升用100多万法郎买断了法国一家真皮产品的商标“GERARD HENON”。这是一个创立于1937年的品牌。

经过几年的精心打造,池万升的“GERARD HENON”效益逐年增长,大获成功。

1993年,池万升响应家乡的号召,在温州投资

发展,他在温州龙湾经济开发区成立“欧菲雅”公司,为自己的皮具品牌做加工生产。

2003年,他把工厂搬到了广东东莞,成立了自己的品牌生产基地……

在商海颇有一番成就的池万升,也不忘服务侨团,为自己的祖(籍)国家乡做贡献。

池万升到法国第二年就加入法国华侨华人会(原旅法华侨俱乐部),从一名普通会员做起,历经常委、副主席、第一副主席,2012年当选为法国华侨华人会第20届主席团主席,2014年,池万升再次当选主席团主席。

2016年,他从主席位置退下后,被推举为协会永远名誉主席。在其担任主席期间,他带领法国华侨华人会团结旅法侨界,关心支持祖(籍)国的建设和发展,努力建设和谐侨社,重视对华二代、华三代侨胞的培养,维护侨胞合法权益。成功举办各类大型经贸文化交流活动,促

进中法友好事业发展,树立了侨胞的良好形象。

还有几次大型维权活动,池万升带领华侨华人展示了华社力量,维护了侨胞权益,树立了华社在主流社会的新形象。

2016年9月,法国华社在巴黎市中心举行声势浩大的集会游行,悼念遇暴力抢劫被殴致死的旅法侨胞张朝林。池万升代表华侨华人讲话,呼吁政府正规华人诉求;

2017年4月,为了悼念被巴黎警察在家里射杀的同乡刘少尧,旅法侨学界在巴黎共和国广场隆重集会,池万升也是该集会的申请人之一……

池万升总是面带微笑的对待每一个人,活跃于各种活动,深受当地华侨华人爱戴。

他一生爱国爱乡,与人为善,为侨社发展呕心沥血,为支持祖(籍)国和家乡建设与发展不遗余力,深受侨界的爱戴。

据了解,在其患病期间,仍然关心侨社的发展。他的去世被认为是旅法侨界的一大损失。

据悉,法国华侨华人会已成立“池万升治丧委员会”,委员会将依据法国的防疫规定和在尊重家属意愿的基础上,安排池万升的悼念和丧葬事宜。

(《欧洲时报》、中国新闻网、人民日报海外版、温州市归国华侨联合会等)

开学季遇上德尔塔病毒

□ 徐文欣

德尔塔变种病毒持续在美国蔓延!

根据美国约翰斯·霍普金斯大学的数据,美国近来多日单日新增病例数超10万,处于近半年来的高位。

8月17日,美国新增死亡病例超1000例,相当于每小时便有42人因新冠死亡。

多地的重症加护病房(ICU)已无床位,密西西比州甚至在一周内已二度搭建临时医院。

而8月下旬,正值美国学校开学季,对12岁以下儿童来说,他们目前无法接种疫苗,这一情况加剧了疫情在儿童群体中的传播。

美国儿科学会表示,“儿童确诊病例数自7月初以来呈持续增长态势”。截至8月5日的一周,儿童病例已占美国每周报告新冠确诊病例的15%。

已有华人家长中招

随着变异病毒的蔓延,完成疫苗注射仍然感染新冠的案例越来越多,美国部分华人也不幸中招。有华人孩子参与暑期班,不慎将病毒带回家,导致一家全部染疫。还有的华人,在出行或与朋友聚餐时被感染,造成社区聚集性感染。

此前,一名4岁的华裔孩子上暑期班时,不幸感染Delta,暑期班结束一周后出现症状,低烧流鼻涕,父母带她去检测证实确诊。

负责照顾孩子的父母,虽然都打过两针辉瑞疫苗,但仍然被传染。

好在确诊夫妻仅出现症状就如感冒般,鼻塞,失去嗅觉,头晕,偶尔咳嗽等,没演变成重症进ICU。

这两位父母表示自己会去打第三针,且会继续戴口罩,因为接种后不表示不会被感染及甚至低机率导致重症死亡。

各地防疫政策不一

疫情下的开学季,美国并未推出统一的防疫政策。

以强制口罩令为例,美国路易斯安那州、特拉华州等10多个州要求返校学生必须戴口罩。而佛罗里达州、亚利桑那州等近10个州则持不同态度。佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯发布行政令,禁止学校强制学生戴口罩。

洛杉矶也于7月17日恢复室内公共场所戴口罩的强制规定。要求在室内公共场所无论是否已接种新冠疫苗,所有人都要戴上口罩。

此外,应对疫情,美国华盛顿州还针对学校发布最严疫苗令,要求所有教职工必须接种后才能开展工作,如果学校工作人员没有在10月18日前接种疫苗,则可能面临被解雇的风险。且疫苗令的范围包括公立学校、特许学校和私立学校在内的所有学校。

疫情扰乱开学计划

此次疫情打乱了美国许多学校的开学计划。

据报道,因出现病例,亚特兰大郊区一所小学的所有5年级学生8月11日重回在线上上课模式;佛罗里达州棕榈滩县20多所学校10日刚开学,仅两天后就有440名学生被隔离。

而据16日晚发布的统计数据,洛杉矶联合学区秋季课程的第一天,该学区大约81%的学生在8月2日至15日期间接受新冠检测,其中3255人的病毒检测呈阳性,这大约等于0.8%的测试阳性率。

圣盖博谷某些华裔生较多的学区,已有个别学生新冠肺炎(COVID-19)检测呈阳性。

为此,很多华人家长陷入多重焦虑,一些家长甚至迟迟没有给孩子购买返校用品,以免开学前情况临时有变,孩子最终仍然会在家上课……

对在美华人来说,疫情下的开学季如何做好防疫、安全度过这段特殊时期已成为亟需考虑的问题。

(美国《世界日报》、美国《星岛日报》、中新网)



出国留学



海外观察